

Мы о Вас помним

Ушёл из жизни И.С. Сметанников

Ушел из жизни известный российский геральдист и общественный деятель СМЕТАННИКОВ ИГОРЬ СТАНИСЛАВОВИЧ.

Он родился 1 июня 1960 года в городе Бендеры Молдавской ССР. По семейному преданию, потомок (по женской линии) основателя книгопечатания в Молдавии митрополита Варлаама. В 1977–1982 годах – курсант Киевского высшего инженерного радиотехнического училища ПВО. С 1982 года служил на офицерских должностях в авиационных частях связи Московского военного округа.

С декабря 1994 года – начальник художественно-графической группы Отдела военной геральдики и символики Научно-технического комитета Центрального вещевого управления Министерства обороны РФ. С февраля 1998 – старший офицер Отдела военной геральдики и символики Историко-архивного и военно-мемориального центра Генерального штаба Вооруженных Сил РФ. С сентября 1998 – подполковник запаса.

В геральдику пришёл в 1972 году, начав коллекционировать популярные в те годы серии значков с гербами городов Российской Империи и СССР. Постепенно главным правилом жизни стал девиз «Ни дня без геральдики» (который позже украсил и личный герб). Своими учителями считает д.и.н. Н. А. Соболеву, к.и.н. И. В. Борисова, д.и.н. Г. В. Вилинбахова, д.и.н. Е. И. Каменцеву, Р. И. Маланичева.

Основатель и активный участник любительского геральдического движения в СССР. Председатель Секции геральдистов Всесоюзного объединения клубов фалеристов (1988–1991), президент Русской геральдической коллегии (с 1990), сопредседатель Всесоюзного геральдического общества (1991–1992), председатель Всероссийского геральдического общества (с 1992), председатель Секции геральдики Московского клуба филолаймистов (с 1993). Один из инициаторов и основателей Отдела военной геральдики и

символики Министерства обороны РФ, Московского областного клуба любителей геральдики «Родник» (г. Химки).

Основатель, главный редактор и издатель бюллетеня «Вестник геральдиста» (1989–1992), учредитель, главный редактор и издатель журнала «Гербовед» (с 1992) и бюллетеня «Геральдические ведомости» (с 1993), член редколлегии и издатель газет «Монинский вестник» (1992) и «Дворянский вестник» (с 1993), соучредитель и издатель альманаха «Герольдмейстеръ» (1994), соучредитель альманаха «Гербовый матрикул» (1994).

Член Координационной комиссии по созданию и пропаганде новых городских гербов Отделения истории Академии наук СССР (1987–1991), член Геральдической комиссии Отделения истории Российской Академии наук (с 1992), член Общества купцов и промышленников России (с 1992), член Московского клуба экслибрисистов (с 1992), «Почётный исследователь» межрегионального Центра флаговедения и геральдики «Символ» (1994), член Общественного Совета «300 лет Российскому Флоту» (1994), личный ассоциированный член по собственным заслугам Российского Дворянского Собрании (1994).

Член-корреспондент Мексиканской Академии геральдики и генеалогии (1994), член Международного союза славянских журналистов, член попечительского совета Геральдической палаты Конгресса муниципальных образований РФ (2003), почётный член Сибирской (2003), Волыно-Подольской (2004) и др. геральдических коллегий. Почётный член ряда зарубежных общественных геральдических организаций и рыцарских орденов. Член Геральдических комиссий города Москвы и при Губернаторе Московской области.

С 1 июня 2005 – директор кинокомпании «Кардея». Автор сценария телесериала «Солнечники» (семейная музыкальная интеллектуальная комедия), посвященного популяризации Геральдики. Организатор всесоюзных слётов коллекционеров-геральдистов, съездов Всесоюзного и Всероссийского геральдических обществ, международных научных генеалого-геральдических конференций, устных выпусков журнала «Гербовед», геральдических выставок, конкурсов, встреч.

Инициатор выпуска коллекционных геральдических серий значков, карманных календарей, открыток, вымпелов, проспектов.

Активный участник возрождения российских геральдических традиций, исконных городских гербов и государственных символов, в частности исторического московского герба и российского двуглавого орла. Автор теоретических основ по воинской символике, по территориальной, корпоративной и родовой (личной) геральдике России конца XX в. Автор Кодекса Русской геральдической коллегии, Кодекса Еврейской геральдической коллегии, проекта Военно-геральдического кодекса Вооруженных Сил РФ.

Автор более 200 статей по геральдике и смежным историческим дисциплинам, опубликованных в центральной и местной печати, в журнале «Гербовед», газетах «Вестник геральдиста» и «Геральдические ведомости». Докладчик и участник геральдических семинаров в Государственном Эрмитаже и Московском государственном историко-архивном институте (ИАИ РГГУ). Докладчик и организатор популярных лекций по геральдике в средних школах, воинских частях, предприятиях и проч.

Автор т.н. «московской формы щита» для территориальных гербов Москвы, автор описаний гербов всех районов и округов Москвы, автор и соавтор (консультант) многочисленных территориальных, корпоративных и личных гербов, нагрудных знаков и значков, юбилейных и памятных медалей, флагов, знамён и наград общественных организаций разных рангов.

Награждён различными медалями и почётными грамотами. Лауреат (золотая медаль) II (1987) и III (1991) Всесоюзных выставок любительских объединений, Всесоюзных фестивалей народного творчества на ВДНХ СССР. Отмечен многочисленными наградами общественных организаций.

Пользователь «infekt», 12.01.2017.

Источник: сайт SAMMLER.RU. Раздел форума «Мы о Вас помним»



СМЕТАННИКОВ И.С.